

食物及衛生局

食物及衛生局食物組：

對骨灰龕政策的意見

近期骨灰龕政策被受各界關注，社區資訊關注小組的長者亦很關心此政策。社區資訊關注小組是香港聖公會麥理浩夫人中心-林植宣博士老人綜合服務中心轄下的長者小組，小組旨在關注社會時事及傳遞社區資訊給各長者會員。

經過小組組員的討論，對骨灰龕政策有以下意見。每區各有其特色及發展方向，不應該每區都興建骨灰龕設施：

1. 建議擴建現有的骨灰龕設施，加快骨灰龕的供應。
2. 建議應該選擇較偏遠的地區建多座的骨灰龕大樓。
3. 建議以宗教分列各骨灰龕大樓，例如基督教的一座、佛教的一座。
4. 建議增加巴士線等交通配套，方便市民前往。尤其是在春秋二際期間加密班次。
5. 建議繼續發展多元化處理骨灰的方式，例如骨灰龕、撒骨灰於紀念花園或指定海域，讓市民有更多的選擇。
6. 建議繼續保留公眾骨灰龕永久編配給孝子賢孫，不應訂定使用年期。讓孝子賢孫能夠安心讓先人骨灰有永久的處理方法。
7. 歡迎政府公佈已知的私營骨灰龕資料，讓市民選擇適合的私營骨灰龕。
8. 認同需要推行發牌制度，監管私營骨灰龕，保障消費者權益。

希望貴組在檢討政策時予以考慮上述意見，如有任何查詢，歡迎與本人或陳旭玲小姐(電話：2423 5489)聯絡。

社區資訊關注小組
主席 王賢松 謹啓

日期：2010年9月30日